

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV

953

Segunda Época Miércoles 29 de Agosto de 1923

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

La situación del acorazado "España"

Llegada de elementos de salvamento

Madrid, 28.—10 50 n.
A las 9:30 de la mañana llegó al puerto de Almería el acorazado "España", el buque de guerra más grande de España.

En el puerto con motivo del embarque de la nave de idem.

Algunos sucesos de poca monta, y los comentarios al que ocurrieron en la calle de las Posadas, llenaron la crónica negra.

Y con esto dieron fin las novedades del martes, primer día hábil para los que holgaron durante las fiestas, y primer día hábil para el cronista, que no ve sino caras mustias y dormilones por todas partes.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco López Flores, Rogelio Palenzuela Escamez y Juan Góngora Ripoll. Defunciones: María Cantón Ruiz, Leoncádia Lajesta Pérez y Manuel Rodríguez Castillo.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: María González Sánchez, María Brayo Ramón, Encarnación y Angeles Rodríguez Silva, Juan García Hernández y Carmen Delgado Tender.

Defunciones: Carmen Padilla Saldaña, Pedro Alonso Soto y Florencia Vigueras Amate.

Matrimonios: Ninguno.

Mañana, a las siete de la tarde, celebrará sesión la Junta provincial de Beneficencia.

Han salido: Para Cartagena, el Comisario de Guerra don Gabriel Alférez y señora, el capitán del Ejército don Nicanor Martínez, don Eduardo Ródenas, doña Ascensión Cervera y el comerciante don Eduardo Ferrera y esposa.

Para O-giva el farmacéutico don Fernando Esteve, acompañado de las bellas señoritas Carmen García Trevijano y Josefina Martínez Trevijano, respectivamente.

Para Madrid el joven estudiante de Medicina don José Soriano.

Comienzan los trabajos de salvamento.—Un reconocimiento del buzo

Madrid, 29.—3 m.
Noticias particulares de Melilla dicen que después de un minucioso reconocimiento, el buzo apreció una grieta enorme en el casco del acorazado "España".

A pesar de lo grande que es la vía de agua, el barco tiene flotabilidad.

La niebla era muy densa

El día del accidente la niebla era muy densa. A tal punto que ni el torero del cabo Tres Forcas vio acercarse al acorazado.

Nose ha desmontado aún la artillería

Todavía no se ha desmontado la artillería del acorazado, ni se ha trasladado aún toda la carga.

La Casa Blanch, cobrará el 30 por ciento por el salvamento

La Casa Blanch, dedicada al salvamento de barcos, ha enviado un técnico para que estudie la situación del acorazado "España".

Si se considera posible su salvamento, el representante de la citada Casa y el almirante Rivera formalizarán un contrato por el cual cobrará la mencionada casa el 30 por ciento del coste del buque.

En seguida se procederá al desagüe de los compartimentos inundados.

Ante la imposibilidad de sacar la piedra que hay debajo del acorazado, habrá que levantarlo de proa.

¿Qué efecto ha causado en España?

La oficialidad del acorazado, pregunta interesadísima el efecto que ha causado en España el embarrancamiento.

El comandante se disculpa

El comandante del "España" se disculpa diciendo que antes de emprender el viaje recibió un radiograma participándole que la costa de Melilla se hallaba limpia.

CRONICA LOCAL

Volvió a imperar el silencio en la Ciudad. Todo reposa en vago encantamiento. Hubiéramos podido decir ayer con el poeta. Nuestras calles quedaron desiertas, sumidas en lánguido sopor, bajo la acción de los rayos solares, que estos días de feria desmenuzaban en las cabezas de los paseantes antes de llegar al pavimento; tal era la muchedumbre que las invadía. «Y la plaza húida del lunes» apenas dejó ver por la noche, a pesar del concierto en el caso del Príncipe, alguno que otro paseante furtivo. Tras la tempestad viene la calma. Tras las grandes epopeyas el cansancio viene a determinar el sueño de la Ciudad toda.

Y lo dice muy a la pata la llana el coro de cazadores de la popular zarzuela: «El cordero fatigado reposo pide ya...»

Y diez días de fiestas como los que hemos llevado, con el chorro de la madrugada última, bien dan derecho a decir que el cuerpo pide reposo.

Hasta en las esferas oficiales se notó la desanimación propia del día, y otro tanto de desentusiasmo en los centros de reunión, de donde desentaron no pocos de sus habituales concurrentes.

El reparto de un donativo, hecho por la Comisión de Melilla, predominó en la mañana municipal.

El donativo lo absolvió el con-

El cadáver de don Avelino Montero Ríos

Llegada a Madrid

Madrid, 28.—10 50 n.
A las 11 y 30 minutos llegó a Madrid el jefe del Gobierno.

Le acompañaba el subsecretario de la Presidencia, señor Barroso.

Dos horas antes llegó el cadáver de don Avelino Montero Ríos y Villegas, acompañado de sus familiares.

En la estación se hallaban todos los ministros residentes en Madrid, subsecretarios, parlamentarios, el presidente del Tribunal Supremo y numerosos amigos del finado y del marqués de Alhucemas.

En la estación se organizó la comitiva y después de un responso, se puso en marcha hacia el cementerio de San Justo, donde el cadáver recibirá sepultura en el Panteón de familia.

De la acción católica en el mundo

Por la enseñanza religiosa en Checoeslavia.

De las naciones que engendró la guerra, acaso es Prusia y escuela la que mayor suma de actividades aplica a la restauración del espíritu religioso. Una escogida porción de sus hombres asistió recientemente a la Semana Social de Grenoble; en viaje de amor y reverencia centenares de eslavos acudieron a Lourdes y entre las peregrinaciones anunciadas para este mes en Limpias, hay una Checoeslovaca.

Coincidiendo con esta fervorosa actuación que se verifica más allá de fronteras, dentro de casa se labora por la perfección de las organizaciones orientadoras, en dos direcciones principales; la propaganda y la reforma escolar. Puestos en pie de guerra, los católicos checoeslavos tienen que resistir de una parte, a la acometida de las sectas que invadieron la patria de San Juan Nepomuceno, para hacer de ella campo de experimentación y de otra, a la persecución más o menos descarada del poder público.

Hay a la hora presente en Checoeslavia Metodistas, Armada de la salvación Tevings, adeptos a la Nueva Jerusalén, Adventistas, Protestantes de toda rama y sobre esta variedad de confesiones religiosas, enmistan los Hermanos Checos, la Iglesia Husita y la llamada nacional. Distinguidos partidarios de esta última en dos partes; dirige el uno Gorazd Pavlik y capitanean el otro Jarsay y Kalous, quienes rompiendo con la tradición, han publicado poco ha un catecismo, suma y compendio de todos los errores y aberraciones.

Júntese a este conglomerado de sectarios, la irreligiosidad oficial del Gobierno y se dará al punto con el motivo eficiente que estimula y aviva el celo de los católicos.

Cuentan estos con un partido Popular numeroso, y bien orientado según se advierte por los acuerdos que adoptó en la Asamblea celebrada en Junta última, examinado, el primero a declarar su decisión de participar en el Gobierno; el segundo a establecer sus puntos de vista sociales a base de la solidaridad cristiana, como medio de atenuar la lucha de clases y el tercero a consignar su protesta por haber sido violados los derechos de la Iglesia, católicos en beneficio de los reformadores «checoeslavos» que se apoderaron de Iglesias y capillas aun en contra de las sentencias del Tribunal.

El jefe del partido Sramelo, ha fundado una Academia de enseñanza popular, como preliminar; pero la fundación en Praga de una universidad católica, magno proyecto acariciado desde antes de la guerra por el grupo de estudiantes que inspiran la revista «Zivot» y ahora comparte la Federación nacional de gimnastas en cuya reunión anual celebrada en Tyrn en Mayo pasado, se votó unánimemente el acuerdo de que los 180 grupos que constituyen la Federación difundieran el pensamiento de la fundación universitaria. Por cierto que en la relación de hechos leída en la asamblea, figuran datos tan edificantes como los de haber practicado ejercicios espirituales más de 600 estudiantes.

Prusia y escuela es el Santo y seña de sacerdotes y seglares, no tan solamente como arma de difusión y defensa, sino también como medio auxiliar complementario de la acción específicamente religiosa; que viva lección de apostolado es la persecución en su virtud culpables colectivas, al par que se purifica, como en el crisol el oro.

Esta para aprobarse en estos días, si no es que logre aprobación, una ley ferocemente barbara acerca de la limitación de la enseñanza religiosa en las escuelas primarias.

Para contra ella se han alzado los católicos en clamorosa y entusiasta unanimidad utilizando la prensa, el mito, la protesta colectiva de los mismos maestros, la manifestación escrita del Episcopado, el periódico «Eva» y el propio periódico de la prensa católica, criticando a raíz las vocaciones eclesiásticas, criticando que los niños oigan hablar de religión a sus profesores. Pero estos se han reunido en Asamblea adoptando acuerdos que habrán de pesar en el ánimo del Gobierno.

«¿Es que podrá la infancia—dicen ellos— alcanzar una cultura ni elemental siquiera sin previos conocimientos de historia religiosa? ¿Es que se formará una juventud que ame a la patria, si antes no se le educa para amar a Dios?»

El señor Arzobispo Dr. Kodac en nombre del Episcopado ha dicho al presidente que por imperativo de justicia las escuelas religiosas no pueden estar al arbitrio de un Gobierno ni éste tiene autoridad para impedir su enseñanza en las escuelas.

Los profesores de la Universidad de Praga, doctores Jatsch y Croner, en representación de millares de padres de familia, enviaron también al ministro de Instrucción un razonado documento de protesta.

La revista «Eva», una selecta publicación escrita para mujeres, que se edita en Olomouc, ha emprendido una campaña que al punto de iniciarse ha logrado la adhesión de todas las demás católicas.

«Proseperará, pues, el intento inspirado por los católicos que tienen notorio pedimento entre los gobernantes?»

La injusticia y violencia del ataque ha servido por de pronto para unir a los católicos, aspiración no conseguida antes, en momentos de agudización sectaria y realizada ahora, quizá porque el rayo de la persecución hiere la blanca y pura conciencia de los niños, inefable amor de los hombres, que encendidos en Santa i a combatir ardorosos porque en la escuela se mantenga el derecho que es deber al mismo tiempo, de enseñar la única ciencia necesaria.

En estas dos palabras, escuela y prensa, resucitan los católicos checoeslavos los principios de su acción defensiva y en ellos compendian los anhelos de reconquista en el terreno religioso y social, bellamente sintetizados también en una frase feliz pronunciada por el Dr. Hronek en la reunión celebrada en Praga el 5 del pasado Julio por la Liga de San Cirilo y Metodio: «Roma estaba, está y estará siempre para nosotros más próxima que Berlín y París», dijo el gran campeón de la alianza de los pueblos eslavos.

J. POLO BENTITO.

MUERTOS ILUSTRES

DON AVELINO MONTERO RÍOS Y VILLEGAS

Como ya anticipamos en nuestra sección telefónica, en París, a donde había acudido para someterse a un plan curativo, ha muerto cristianamente don Avelino Montero Ríos y Villegas, hermano del actual presidente del Consejo de Ministros y una de las figuras más prestigiosas de la magistratura española.

Los periódicos de todos los matices dedican sendos artículos a elogiar la personalidad de este hombre laborioso y aplicado, culto y afable, caballero y digno que tan frecuentes pruebas dió de sus relevantes prendas personales.

Ingresó muy joven en la política, representando en Cortes un distrito de Galicia.

Desempeñó a poco con lucimiento la subsecretaría de Gracia y Justicia, destacando su personalidad propia merced a su labor constante y sus dotes de tratadista.

Muy competente en los problemas de Derecho penal, inició la reforma de los Tribunales de corrección para la Infancia, habiendo dejado en esta materia interesantes obras que acreditan su talento y sabiduría, consagrados por entero a tan benemérita obra.

El señor Montero Villegas renunció a presentar su candidatura para diputado a Cortes y cuando sonó su nombre como «ministrable» para combinaciones futuras, en esta situación política, publicó una carta en la Prensa reiterando su propósito firme de permanecer alejado de la política.

Fue fiscal del Supremo, y en su consecuencia, presidente del Consejo de apelación de los Tribunales para niños, cargo que corresponde al funcionario judicial de mayor categoría.

Fue autor de la Ley orgánica y Reglamento de los Tribunales para niños, promulgados en 1918. El Reglamento orgánico definitivo es de 1922.

A él se debe también una real orden disponiendo que el 30 por ciento de lo que recaudan las Juntas provinciales de protección a la Infancia se entregue a los Tribunales infantiles.

Organizó el personal de éstos, utilizando la asignación de cien mil pesetas existentes para dichos Tribunales en el ministerio de la Gobernación.

Merced a su labor infatigable, quedan organizados a su muerte diez tribunales de esta índole en España, y trabajaba en el de Madrid, a base de construir el Reformatorio de Vista Alegre (Carabanchel).

«Dios haya acogido en su seno el alma del ilustre finado, por cuyo eterno descanso elevamos al Cielo nuestras oraciones!»

POR TELEGRAMA

Sangriento suceso

Madrid, 22.—3 m.
En la Facultad de Medicina se ha registrado hoy un sangriento suceso que ha causado impresión por la calidad de los protagonistas.

Por causas que se ignoran rieron dentro del edificio, el farmacéutico don Obdulio Fernández y el catedrático de la Facultad de Granada, don Cristóbal Contreras Ocon.

El primero resultó con heridas leves en el cuello, producidas por arma blanca.

El agresor fué detenido.

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERÉS

Varias informaciones de Madrid y provincias

Llamas, gravísimo

Madrid, 28.3 madrugada.—Recibido después de cerrada nuestra edición anterior.

En la corrida de toros celebrada ayer en Madrid, fué cogido por el séptimo toro el espada Antonio Llamas.

Apreciáronse tres cornadas horribles en el muslo izquierdo.

El doctor Segovia, auxiliado por sus ayudantes, le practicó una cura detentativa.

Fué preciso clorofórmizar al diestro y dilatar la herida, así como hacerle una escrupulosa desinfección y contener la intensa hemorragia que sufría.

El pitón que le hirió estaba astillado por lo que causó enormes destrozos en el muslo.

Llamas quedó muy decaído después de la operación.

Fué necesario administrarle inyecciones de cafeína y aceite alcanforado.

También se le aplicó el suero antitetánico.

La cura fué laboriosísima, permaneciendo el herido en la enfermería hora y media.

En una camilla, a la que siguió numeroso público, se le trasladó al Hospital general, instalándose en una sala de pago. Hoy continuaba gravísimo.

Otros espadas cogidos

Dicen de San Sebastián que en la corrida de toros hoy celebrada en aquella plaza, el espada Paradas fué cogido por el cuarto toro al hacer un quite.

Resultó con una cornada de doce centímetros en el muslo izquierdo.

Su estado es grave.

El espada Saleri sufrió un puntazo de pronóstico menos grave en el codo.

Incendio en unos astilleros

Participan de Cádiz que el domingo, en los astilleros de Matagorda, propiedad de la Sociedad Española de Construcción Naval, un incendio casual ha reducido a cenizas el taller de botes.

Duró dos horas el fuego.

La tripulación del «Alfonso XIII» cooperó a los trabajos de extinción.

No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas son enormes.

Cuantos efectos han arido estaban asegurados.

De Gobernación

El ministro de la Gobernación, duque de Almodóvar del Valle, dijo hoy a los periodistas con respecto a las elecciones parciales que en Sevilla ha triunfado el ministerial; en Píer y Almagro triunfa el conservador.

De Cañete, Tarancón y Granollers, faltaban datos todavía.

Negó fundamento a los supuestos fusilamientos de algunos soldados de los que se sublevaron en Málaga.

Terminó anunciando que el Consejo de Ministros se celebraría el miércoles.

Los padres de los soldados de cuota

Continuaron hoy las sesiones de la Asamblea de padres de los soldados de cuota.

Leyéronse adhesiones de los de Bilbao, Lérida, Lerma, Liria y otras poblaciones.

Con profusa intervención, actuaron los delegados de Valencia, Santander y Bilbao.

Entre las conclusiones aprobadas y proyecto de bases que se adicionó figura:

La repatriación.

El acuerdo de convocar a una reunión magna si no se accede a ella.

Hacer resaltar que los cuotas influyentes no sufren penalidades.

Pedir que se suprima el capítulo XX de la Ley de Reclutamiento y que rija la igualdad para todos.

Reclamar ante el Estado, por incumplimiento de contrato, para obtener la indemnización correspondiente.

Que se abandone Marruecos que arruina a la Nación.

Que se aplaque el tiempo para pagar las cuotas de los soldados de 1921 hasta que se les repatrie.

Acordóse visitar a medio día al ministro de la Guerra para entregarle las anteriores conclusiones.

Noticias de Barcelona

Participan de la Ciudad Condal que, realizando una excursión el redactor de «La Veu de Catalunya», don Pedro Buchard, cayese por un puente, matándose.

Su muerte ha sido suntuosísima.

Por coacción en una calderería de la calle de Massa, la Policía ha detenido a dos individuos.

Se han concedido quince días de licencia por enfermo al jefe de Policía, señor Mallio.

Se ha reanudado el trabajo en la fábrica de Planellas, cuyo gerente fué víctima de un reciente atentado.

El detenido Juan Pego, complicado en dicho suceso, ha sido liberado judicialmente, quedando a disposición de la autoridad gubernativa.

En la elección parcial de Granollers ha triunfado el candidato monárquico señor Torras sobre los regionalistas.

INFORMACION FRUTERA

Según parte facilitado a la Prensa en la Comaría, anteanoche se reunió el pleno de la Federación local de Sindicatos obreros, tratando del litigio existente entre barrileros y transportistas.

Los primeros aspiran a trabajar en la carga y descarga del puerto, y los transportistas se niegan a interin haya indviduos de este ramo parados.

Los representantes de uno y otro ramo se dirigieron frases duras, hasta el punto de querer llegar a las manos, proveyéndose con la discusión un fuerte escándalo.

lo, por lo que la presidencia levantó la sesión.

Permanece en puerto el vapor «Bretagne», destinado a Cristianía y demás puertos de Noruega, no a Bristol y Cardiff como por error se dijo ayer.

Mañana es esperado el vapor «Balhon», destinado a Bristol y Cardiff.

Para Belfast y Dublín anunciase el vapor «Alcira», con llegada el 30.

Anoche terminó de cargar el vapor «Poe ta Arolas», que ha zarpado para Liverpool con 3.345 barriles y 20 cajas de granadas.

Van exportados hasta la fecha en seis vapores 28.899 barriles.

En igual día del año anterior iban exportados en diez y nueve vapores 86.445 barriles y 41 medios.

Sobre muelle quedarían anoche unos mil barriles para el embarque.

Notas financieras

La semana en la Bolsa

(Del 18 al 25)

El asunto más comentado esta semana en Bolsa y centros financieros es el que lo ha sido en toda España. Marruecos.

Cuando el Gobierno se hallaba descuidado en plenas vacaciones, ha surgido la tragedia.

Los moros, percatados de todo cuanto pasa en España, enterados de las vacilaciones y de la división de opiniones que existen en nuestro Gobierno, han querido dar señales de vida y hemos tenido que lamentar los sucesos que ya conocen nuestros lectores.

Este Gobierno que ha implantado el Protectorado civil, que antes de contar con el poder, decía tener solución para todo, demuestra que su única solución es dejar al tiempo para que éste sea el encargado del arreglo.

No se puede gobernar sin un programa y éste debe llevarse a fin; no es posible variar cada día de manera de pensar.

No incumbe al cronista hablar de política; pero como ha de ser fiel reflejo de las conversaciones oídas en el mercado bursátil, éstas son de dura condenación para las actuales gobernantes y contra su presidente sobre todo, que el único medio que tiene de salir adelante, es que cuando ve que en los Consejos de Ministros no hay unidad de criterio confía la unión al aplazamiento.

¿Cuál es la opinión que recoje el cronista? La de que no se debe engañar más al país. O se decide a una acción militar para demostrar nuestro protectorado en la zona encomendada a España o renunciamos al compromiso contraído con Europa.

La política extranjera, en lo que afecta a las finanzas, está condensada en los comentarios de la prensa francesa y belga acerca de la última nota inglesa.

El señor Poincaré ha querido imponer una réplica a dicha nota y ha redactado otra que está ya en poder del Gobierno belga para que, una vez sea conocida por éste, se remita a Londres, asegurándose que por Bé gica será despachada para París el jueves y a fines de semana será enviada a Inglaterra.

La prensa francesa se queja de cómo es tratada su nación por los periódicos ingleses y norteamericanos, que dicen vuelve Francia a tener propósitos imperialistas, pues va aumentando su ejército y armamento y Francia explica el aumento en que debe estar prevenido contra cualquier posible agresión.

La situación en Alemania sigue siendo desastrosa y buen reflejo de ello es la desproporción que se atribuye al canceller Shresemann de acuerdo con todos los jefes de partidos políticos con representación en el Reichstag, en vista de la situación económica y financiera de Alemania.

Esta disposición es llegar si las circunstancias lo requieren, por todos los medios posibles, incluso en caso de resistencia la fuerza a apoderarse de parte de moneda extranjera en manos de capitalistas, para formar un fondo dedicado a asegurar las importaciones necesarias para la vida de Alemania.

La deuda flotante alemana era a principio de mes de unos ciento diez y siete millones de marcos.

Predomina en Bolsa una calma grande y los sucesos de la semana, se traducen en baja para los valores del Estado.

Deuda 4%. Interior cerró a 71'80 la anterior semana el martes se hizo a 71'50 y el miércoles y jueves no se cotizó en la serie F. y B. estando en las otras series a 71'65, ayer acabó a 71'75; el Exterior empezó con pérdida de 10 céntimos a 87, fué subiendo hasta llegar el jueves a 87'90 y a ese cambio finalizó la semana; el amortizable 4% sigue a 88; el 5%. El viejo se hace el martes a 96'80 y ayer cierra a 96 y el nuevo cotizóse el miércoles a 96'25 acabando a igual cambio que el viejo 96.

Las obligaciones del Tesoro 5% a dos años, Enero pasan de 102'40 a 102'20 y las de Febrero de L. L. 65 a L. L. 75. Las de un año ganan cinco céntimos haciéndose a 100'90 las de 4'40 por 100. Mayo van de 100'10 a 100'20; las de Enero finalizan a 100'50.

Las cédulas hipotecarias, las del 4% desmerecen diez céntimos quedando a 89'90 firmes de 5% a 100 las de 6% después de haber ganado algunos céntimos acaban a igual cambio 110'80.

En fondos municipales existe paralización y se repiten los cambios anteriores. El movimiento en Bancos también ha sido escaso habiendo desmerecido 4 céntimos el de España que finaliza a 580; Español de Crédito pierde dos enteros queda a 150; los demás en las pocas cotizaciones que ha habido se muestran firmes.

Los Tabacos después de haber ganado dos enteros quedan a como estaba 245. Azucareras prefieren bajar de 84'50 a 84. Las ordinarias repiten cambios a 84. Los ferrocarriles no tienen apenas movimiento, el Metropolitano A fondo XIII ha estado firme a 99'3. Obligaciones en general son tan reducidas las operaciones habidas y tan parecidas a la anterior semana que no merece consignarse. El cambio internacional quedan los francos a 21'50, belgas 84 libras 33'75, dólares 7'35 y libras 82. El marco ha vuelto a decaer de tal modo que se cotiza fuera de Bolsa los marcos a 1'40 el millón.

Madrid 25 Agosto 1923.

ATEULUZ

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

Parte oficial

Madrid, 29 3 m.

El alto comisario comunica desde Tetuán lo siguiente:

En la zona oriental sin novedad. El capitán general de la Escuadra, comunica que ha llegado el «Gibel Musa» al lugar donde se encuentra el acorazado «España», y reconocido el buque por un buzo espera su salvamento, si el tiempo continua ayudando, como hasta aquí.

Los vapores «Valkiria» y «Salvator» llegaron a dicho lugar esta noche.

En la zona occidental, en Lestecha ha sido herido en tiroteo sostenido en el bloqueo del río, un soldado moro de Regulares.

La comunicación con Madrid

Seguimos como en días anteriores sufriendo las consecuencias de una censura severísima.

Nuestra conferencia telefónica, que teníamos por costumbre celebrar a las doce de la noche, ha sido suspendida totalmente.

Los despachos telefónicos que recibimos, vienen algunos mutilados en términos, que algunos quedan reducidos a la mitad de las palabras que han sido tasadas.

Y en cuanto a las conferencias telefónicas llegan con tal retraso, que algunas no podemos publicarlas por falta material de tiempo para redactarlas. Esto es cuando son admitidas en Madrid; pues algunas noches no las transmiten por orden superior.

No acertamos a penetrar los designios del Gobierno al establecer la censura con tanta rigidez en algunas provincias del Sur de España y en cambio en el resto de la península no se ponen cortapisas de ningún género a la publicación de toda suerte de noticias e informaciones; especialmente en Madrid, donde la Prensa publica y comenta lo que le viene en gana.

Es decir que en las contadas capitales donde se ha establecido la censura, se impide dar ciertas informaciones que al día siguiente son leídas con toda extensión en los periódicos llegados de la Corte.

Por consiguiente, el Gobierno ha establecido una censura muy original, que pudiéramos calificar de «censura retardataria», pues no tiene más virtualidad que retardar el conocimiento de las noticias, en las mencionadas capitales, unas diez o doce horas: el tiempo que tarda en llegar el correo de Madrid.

Esto nos parece ridículo, a no ser que el ministro de la Gobernación y con él sus compañeros de Gabinete, crean que en Almería, como en las demás provincias motivo de esta excepción, no se leen los periódicos de Madrid y de otras regiones de España.

De otra forma no nos lo explicamos.

POR TELEFONO

Alcance Político

Dice Chapaprieta

Madrid, 28.—11'50 m.

El ministro del Trabajo recibió a los reporters a la hora de costumbre.

Les manifestó que recibe muchas felicitaciones con motivo del decreto del seguro sobre la maternidad.

Anunció que el Consejo de mañana comenzará a las 4'30 de la tarde, en la Presidencia.

Nada podía decir el ministro del resultado de la reunión.

Manifestó el señor Chapaprieta que continuará trabajando en la labor legislativa, y convertirá en proyecto de ley algunos proyectos que tiene en estudio.

Contestando a preguntas de los periodistas dijo que no era exacto el que el Alto Comisario de España en Marruecos pensara dimitir y mucho menos que fuese a venir a Madrid, según le había manifestado el señor Villanueva.

Aimodóvar, no recibe

El ministro de la Gobernación no recibió a los periodistas en su despacho oficial, por hallarse conferenciando con el marqués de Alhucemas.

Weyler y Alhucemas

Mañana visitará al jefe del Gobierno el general Weyler.

Silvela no ha dimitido

El presidente del Consejo manifestó a los reporters que ignoraba la supuesta dimisión del Alto Comisario, con quien seguía comunicándose.

El reglamento de las corridas de toros

La «Gaceta» publica una R. O. de Gobernación disponiendo que se apruebe y publique el reglamento (que después pública) para el régimen de las corridas de toros, novillos y becerros, cuyos preceptos deberán observarse a partir del primero de enero del año próximo.

Todas las corridas se celebrarán cualquiera que sea la población y plaza, donde tengan lugar sin otra excepción que las plazas de Barcelona, Bilbao, Madrid, San Sebastián, Sevilla, Valencia y Zaragoza.

LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAFO

La Comisión de las responsabilidades

Continúa su labor

Madrid, 29.—3 m.

A las seis de la tarde se reunió la Comisión investigadora de las responsabilidades políticas.

Al entrar a informar el general Marina declaró que no podía adelantar nada; pues no manifestaría nada ante la Comisión.

Estas palabras del general Marina han sido muy comentadas.

A las 8'30 terminó la reunión, facilitándose la siguiente

Nota oficiosa

Hoy a las 6 de la tarde se reunió la Comisión de responsabilidades.

Oyó al general Marina que se refirió a su actuación en Melilla y labor que realizó como alto comisario.

Después se dió cuenta de los documentos llegados a la Comisión y respuestas de los exministros de Estado, señores conde de Romanones y marqués de Lema; así como de los exministros de la Guerra, señores Sánchez Guerra y Olaguer.

Se acordó continuar el estudio de los documentos.

Ampliación

Se sabe que la información del general Marina ante la Comisión ha sido episódica.

Aludió a los sucesos de 1909, con motivo de la agresión contra los mineros, los cuales no pudo socorrerlos, por estar fuera del terreno de nuestra soberanía.

Aludió a la agresión al moro Alcahal, a pesar de llevar el salvo conducto del general, lo cual motivó sumarias contra algunos oficiales.

Habló del estado de relaciones con los moros, en tiempos de su mando.

Viendo la Comisión lo poco interesante de la declaración del general Marina, un miembro le preguntó, concretamente:

—Si V. general Marina, hubiera tenido a sus órdenes al general Silvestre ¿qué hubiera hecho ante su proceder? El general contestó que no le hubiera tenido a sus órdenes.

Aseguró que él estaba en constante comunicación con el Gobierno, cuando rigió aquella Comandancia y le amparó en todas sus determinaciones.

Las cartas que se han leído hoy de exministros todos se escusan de contestar, porque el texto de la carta era ambigüo el preguntársele si se había acordado ir a Alhucemas.

En vista de esto la Comisión acordó reiterar la pregunta, concretándola así:

—¿Que Gobierno acordó ir a Alhucemas y en qué forma se debía ir?

Entre los datos que ha recibido la Comisión figuran los remitidos por el general Martínez Anido, entre los cuales se consigna la orden del Alto Comisario a las tropas para que llegaran a Tizzi Assa, sin disparar un tiro.

Los comisionados acordaron pedir declaraciones a los que pueden aparecer como complicados en las responsabilidades; pero como se trata de una cosa tan delicada, decidieron citar para el día cuatro a todos los individuos de la Comisión y acordar con el pleno la orientación que debe darse a estas declaraciones.

Municipalidades

La cuestión del agua

Han terminado los trabajos de limpieza del pozo de la Taza de la fuente.

El Inspector técnico y de alumbrado, señor Tonda, lo ha comunicado de oficio a la Alcaldía.

Calcula la producción de agua en unos ochenta metros cúbicos por hora. Estima necesario seguir prolongando la fuente, aunque sólo sea para ir sosteniendo su producción actual.

Añade el citado Inspector que, apesar de la sequía imperante en la estación que atravesamos y el descenso de las masas del río, la de Almería ha venido produciendo la suficiente durante estos tres últimos meses, y en el actual de agosto con la ayuda del motor, teniendo siempre abastecidos los depósitos con más de dos terceras partes de su altura, sin que se haya tenido que adquirir en esos tres meses más que trece horas de agua de otro pozo.

La falta de agua en algunos puntos de la población, no es, pues, debida, según su opinión, sino a las deficiencias de las tuberías de distribución, contribuyendo también la poca capacidad de los depósitos para el consumo diario.

Se ha dado el caso, durante la feria, de que estén llenos hasta rebosar, y sin embargo, han continuado las quejas de los vecinos.

Del oficio a que nos referimos se dará cuenta al Ayuntamiento en la sesión próxima.

La Cámara minera

Elección de directiva

Anoche quedó constituida la Cámara minera de Almería, procediendo a la elección de directiva, que queda formada con los siguientes señores:

Presidente, don José Sánchez Estreño. Vicepresidente primero, con Andrés Aparicio.

Item segundo, don Manuel Abad Pérez. Contador, don José Quiñones.

Tesorero, don Ceilio Rodríguez Dionis. Fueron designados vocales para el Consejo provincial de Fomento don Carlos Pérez Barillo y don Francisco Riego.

Finalmente, se nombró secretario al señor Manzano, y se dió el acto por terminado.

POR TELEGRAFO

BARCELONA

Elección parcial

Madrid, 29.—3 m.

Se celebró la elección parcial del distrito de Granollers, en Badalona.

Triunfó el señor Trias de Bes por 5.727 votos, contra 5.426 de su contrincante, señor Torras.

En libertad

El juez especial que entiende en el sumario por el atentado contra el patrono Planell, ha decretado la libertad de los individuos detenidos como supuestos autores.

Solo quedó en la cárcel Pedro Valerio, por haberlo reclamado el Juzgado del distrito de Universidad.

Pro subsistencias

El gobernador manifestó que continúa su política en pro del abaratamiento de las subsistencias.

Ha ordenado que se gire una visita de inspección a varias tiendas y mercados y ha impuesto muchas multas a los comerciantes adulteradores y defraudadores.

POR TELEGRAFO

Provincias

Después de la rebelión

Madrid, 29 3 m.

Participan de Málaga que en el Depósito de Armamento de Artillería han sido entregados hoy fusiles de los soldados sublevados.

Los maestros armeros los han reconocido, encontrando señales de haber sido disparados.

Se dice que el Supremo de Guerra y Marina, está procediendo contra algunas autoridades militares de Málaga, por su actuación en los últimos sucesos.

Un soldado agitador, detenido

De la misma capital dan cuenta de que en el vapor «Lázaro» ha sido detenido el soldado de Ingenieros, Delfort, que durante el viaje a Málaga discursó a los soldados, en términos antipatrióticos.

Se supone que es un demente.

Grave incidente

Comunican de Alicante que en el «Café Central», que con motivo de celebrarse un concierto se hallaba abarrotado, sostuvieron una violenta disputa un capitán del Ejército y un caricaturista madrileño.

La discusión se agrió en tales términos que el primero se arrojó sobre el segundo y le abofeteó.

El caricaturista repelió la agresión a puñetazos.

Este resultó con algunas lesiones leves.

El incidente ha sido muy comentado.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y C^{IA} CADIZ



El correo trasatlántico
Catalina
saldrá del puerto de Almería el día 20 de Septiembre de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y

BUENOS AIRES
ADMITE CARGA Y PASAJEROS EN 1.ª 2.ª Y 3.ª CLASE
Precio del pasaje en tercera clase
Pesetas 327'50 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos español.
170'00 medio pasaje
AVISO IMPORTANTE.—La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para esta puerto traiga destinadas.
NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes de la fecha de salida para despachar toda su documentación.
Informará su Comisario, LUIS GAY PADILLA.—Gerona, 22, Almería.

Vapores Correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes et Vapeur et Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.
ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO

MENDOZA
Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1923 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PLATA
Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1923, para Rio de Janeiro y Buenos Aires.
Precios en tercera: Un entero 327'50 pesetas incluido impuestos.
Un medio 170

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de FUMERA, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todos el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones alamborados y el trato es inmejorable.
Para los de tercera clase consida a la española
AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitar con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de vapor o antes de estar cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Comisarios: NIÑO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boalseros del Puerto de Almería y Cortes del Mar, 21 y 23. MALAGA.

y so teme que origine una cuestión pe
Alba a Madrid
Comunican de San Sebastián que el para de Estado salió en el expreso El 29 de Septiembre cree que se celebrarán las próximas reuniones.
El cuparon del viaje del Rey a Roma del aplazamiento de la conferencia de Tánger.
que desmintieran su supuesta a. ad con el ministro de la Guerra el contrario sus relaciones con al Aizpuru son cordialísimas
Burguete habla
gen de Oviedo que el general Bur me manifestó que debemos ir a Almas o retirarnos de Marruecos. aseguró que los sucesos de Málaga en ligados al sindicalismo catalán y Pcampaña financiera que se hace la peseta.

Después de la reunión
FOR TELL ALFO
Madrid, 29-1'50. Recibido a las 3'15 m. Esta madrugada el ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que teniendo en cuenta las peticiones del Cardenal Primado de España de la madre y hermana del suboficial muerto en Málaga, y los muchos telegramas recibidos de toda España, haciendo el indulto del cabo Barroso, el Gobierno acordó aconsejarlo y ya el Rey ha firmado el decreto indultando de la pena de muerte al cabo Barroso.
Rogamos a nuestros abonados nos comuniquen las deficiencias que noten en el envío o reparto del periódico, para corregirlas inmediatamente.

Ni el Ayuntamiento respeta

por orden y por higiene

Se nos quejan algunos vecinos de la Plaza de la Constitución de que algunos de los propietarios han elegido los soportales de la plaza para hacer aguas...

Estadísticas curiosas

LOS DELITOS EN ESPAÑA

En el pasado año judicial de 1921 a 1922 se incoaron 77.247 causas criminales, que representan acaso de 80 a 100.000 acusados.

NOTICIAS

Es cierto

Los niños más fuertes y sanos son los que se crían con Nutreina (harina de maíz y plátanos).

Para el Museo

del Colegio de don José Escamilla (situado ahora en los higiénicos y alegres jardines de la Plaza Vieja y calle Baja de Almanzor...

Madres

tomada a diario «El Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche.

De Ornato

Don Juan Roldán Roca ha solicitado del Ayuntamiento, en nombre de don Juan María López, licencia para renovar las ventanas de la casa número 2 de la Plaza de Muñoz.

Para tener dineros

Por efecto de la economía que se se presenta comprando a granel colonias a 2, 3, 4, 5 y 6 pesetas litro.

De Montes

El día 15 de Octubre próximo se reanudarán los trabajos de rectificación del destino del monte n.º 44 del catálogo, denominada Sierra Alhamilla, del común de vecinos de Níjar.

Se vende

una casa bastante espaciosa, valorada en 9.000 pesetas en la calle de Lepanto número 15, y en la misma darán razón.

Vecinas mal avenidas

Antonia Muñoz Forte, habitante en la calle del Codo, ha denunciado en la Comisaría a una vecina de la calle de la Viña por insultar a ésta con frecuencia en la salida de la Plaza de Abastos...

De gran interés para las señoras

A precios sin competencia las últimas creaciones de la moda en Sombreros-trajes de vestir y playa de señoras y niñas.

Alegrias vinícolas

Por formar un fuerte escándalo en la taverna «La Bombilla» fueron detenidos por guardias de Seguridad números 5 y 20 los individuos José Garrido Martínez, el oficio cochero, y Eugenio Miralles Navas.

Comodidad peligrosa

Al ir a comprar hiebas a la plaza del Verde el súbdito serbio José Manicovich, sufrió el deseo de sentarse sobre uno de los montones de verde, y entonces se

amenazado con un arma de fuego por el encargado del establecimiento, Antonio Veidamine Zapata, sin que mediaran palabras de ninguna clase.

Se compra

Una casa de las llamadas para obreros, que está situada en la carretera de Murcia, cerca de las Hermanitas, o en el barrio de la Misericordia, en buen estado de conservación.

No se quiere tratar con corredores. En la Administración de este periódico se reciben avisos y precios.

Vuelca un carro

Cuando guiaba por el contramuelle un carro Rafael Alvarez Fernández, conduciendo además a cinco niños, sonó el silbato de un vapor, espantándose la caballería y volcando el carro. Resultó lesionado el conductor.

Curado en la Casa de Socorro, se le apreció la fractura de la clavícula izquierda, parte interna.

Se venden

solares para edificar sitios en la carretera de Granada y huerto de Jaruga de esta población. Los de la carretera de Granada, tienen edificados los muros principales y pagadas las medianerías...

Para más antecedentes en la Notaría de don Pascual Lacal, Navarro Rodrigo, 7, Almería.

Prófugo detenido

Cumpliendo órdenes superiores ha sido detenido el prófugo Juan Benete Garbín, de 24 años de edad, habitante en la calle del Lirio.

Cambio de domicilio

El médico de la Beneficencia municipal don Manuel Gómez Campana ha trasladado su domicilio a la calle de Castelar n.º 6.

Multa gubernativa

El gobernador civil ha multado a 250 pesetas a Beltrán de Sola Lorente, de Oria, por usar armas sin la debida licencia.

El espejo de las madres

No solo deben las madres enamorarse de las gracias infantiles de sus hijos, sino procurar la robustez y la alegría de los mismos. Un niño que no juega, es señal de que está enfermo, y si por añadidura está demacrado y su crecimiento es lento a causa de una complejión raquítica, debe la madre cuidar de tonificar su organismo...

Los albañiles

Ha comenzado a regir la nueva tarifa establecida por los obreros albañiles, de acuerdo con las clases patronales. Es la siguiente:

Oficial de primera, por cada un día, 7 pesetas; idem de segunda, 6; ayudantes, 5'50; peones de mano, 4'50; idem braceros, 4; aprendices de 15 a 17 años, 3'50.

Jornales en la limpieza de cloacas y alcantarillas: Oficiales encargados, por cada una noche, 10 pesetas; peones, 8; peones que operen dentro de las cloacas y alcantarillas, 10.

Corsetera

Acaba de llegar por breves días la acreditada corsetera granadina Concepción Gentil, que ofrece a su numerosa clientela y al público en general los numerosos modelos que trae. Hotel Inglés y Unión 3.

De Obras públicas

Ha sido destinado a Tetuán, a petición propia, el delineante de Obras públicas, nuestro querido amigo don Rafael González Benito.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Clemencia López Magdaleno, Lucas López Fernández, Francisco Martín Paniagua y Juan Benito Gabín.

Fue pnesto en libertad Antonio Rubio Martínez.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 50 hombres y seis mujeres.

Entre chumberas

A causa del viento, se clavó ayer en un ojo una espina de chumbo a Francisco García Garriga, de 48 años de edad, habitante en el Alquíbar.

La espina le fué extraída en la Casa de Socorro.

Con un formón

Estando trabajando con un formón Rafael Plaza Barrios, de 16 años de edad tuvo la desgracia de producirse una herida punzante de un centímetro de longitud en la región tenar izquierda, de pronóstico leve.

Por coger una cabra

Al intentar coger una cabra que huía cayó al suelo Antonio Padilla Fernández, de 65 años de edad, y habitante en el Puerto, produciéndose la fractura del femur izquierdo por su tercio medio, de pronóstico reservado.

Después de curado en la Casa de Socorro pasó a su domicilio.

Taquigrafía

Profesión de porvenir. Enseñanza del sistema nacional Martiniano, por el profesional Juan L. Suarez, Estrella 4 duplicado (Almedina)

Restaurant "DIANA"

Situado en la playa de las Almadrabillas en el Balearie de este nombre. Comidas a la carta, bocadillos selectos, helados de todas clases y rico café.

Vinos y licores de todas las marcas conocidas. Teléfono 377, Almería

Antonio Liebrés

MÉDICO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Y

NOVENSE POR OPOSICIÓN

CONSULTA DE 2 A 4 CONDE OFALLA, 23

VAPORES FRUTEROS DE HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.



Para Liverpool

El magnifico vapor «Poeta Arolas» llegará a este puerto el día 27 del corriente y saldrá el 28 para Liverpool.

Frigoríficos para Sud América

El primer vapor será el «Mendoza» que llegará el 12 de Septiembre próximo, saliendo el mismo día para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Para hueco e informes a sus consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Príncipe 75, Almería.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy, en la Audiencia

Sección primera.—Ninguno. Sección segunda.—Causa del Juzgado de Vélez Rubio, sobre disparo y lesiones, contra Antonio Aránega Aránega. Abogado, señor Domínguez; procurador, señor Roda.

Pleito

En la Secretaría de Gobierno de la Terrioria ingreso el siguiente: Juzgado de la Audiencia (Almería): Don Francisco Morales Cortés con la Sociedad «La Esparto-Corchera», sobre reclamación de cantidad.

Del Gobierno Civil

Los mineros de Serón

Al recibir ayer a los periodistas el Gobernador civil interino, señor Merino, les mostró una hoja impresa que había recibido por correo, y en la que, con la firma de un obrero, se habla de la dudosa inversión de importantes cantidades de pesetas recibidas para los huelguistas.

—De modo—agregó—que ya no soy yo solo quien lo dice.

Añadió que habían entrado al trabajo en las minas 420 obreros.

Finalmente, anunció que hoy comenzará a funcionar el cable aéreo, que estaba parado desde que se inició el conflicto.

Del resto de la provincia, dijo que no ocurría novedad.

DOCTOR VERDEJO AGUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO. Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS) HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 GERONA 10, ALMERIA

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta Bulevar del Príncipe 23

Paseo del Príncipe número 24

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldo mero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pallás; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas ecétera.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

A CARGO DEL Dr. J. Esteban Navarro

ESPECIALISTA DE MADRID

Antiguo ayudante de los Dres. Barajas y Tapia.

Consulta en Almería hasta fines de Septiembre en el despacho del Dr. Company.

BOULEVARD DEL PRÍNCIPE 23, DE 11 A 1.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL Dr. José Cordero Soroa

Médico de número del Hospital Provincial

DIPLOMADO EN OFTALMOLOGÍA POR LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. MIEMBRO DE LA SOCIEDAD OFTALMOLÓGICA ESPAÑOLA-AMERICANA.

Consulta: de 1 a 4

Papel Naftalina

Lo mejor y de mayor eficacia para la conservación de la ropa

VENTA EN ALMERIA

Droguería LA UNIVERSAL

Ricardos 3 y Conde Ofalla 2

CASA FERRERA

¡Otra nueva ventaja!

Nuestros clientes deberán aprovechar ahora la oportunidad para adquirir LAMPARAS COMPLETAS PARA COMEDOR, al precio de 18 PESETAS.

Comprar uno de estos aparatos significa un ahorro manifiesto por la economía de su precio.

No dejarlo para despues.—Visítad hoy mismo nuestra SECCION DE ELECTRICIDAD. (Maquinaria, material y Accesorios).

SERRIN DE CORCHO

Para precios e informes

M. Berjón.—Bulevar, 59.

PUNTALES

Sostenes muy fuertes a 70 cts.

AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS ALMERIA

HIJO DE RAMÓN A. RAMOS

Paseo de Colón, 19.—BARCELONA. (antes Franco Española de Navegación.)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga con los vapores,

RAMÓN, RICARDO, TIRSO Y TRINI

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los domingo.—Salidas de Almería para Motril, Algeciras, Málaga, todos los martes.—Salidas de Almería para Barcelona directo, todos los domingos.—Informará: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.—ALMERIA.

Jarabe de Quebracho

DE VIVAS PÉREZ

Antiasmático, poderoso, eficaz remedio contra la dispea, de cualquier clase que sea

De cuántas enfermedades afligen a la humanidad, ninguna hay que compare pueda con el Asma, por su gravedad, por la angustiosa y anhelante sofocación que la acompaña y por su repentino modo de presentarse, quizá en el crítico momento, en que el desdichado que la padece se creía rodeado de toda clase de satisfacciones.

El Jarabe de Quebracho perfectamente dosificado, transparente e inalterable, cuyas circunstancias tienen como se comprende, gran importancia, lleva en sí todos los principios activos de tan preciosa planta.

De venta en casa del autor

PRINCIPE, 9 ALMERIA

Academia "Purísima Concepción"

PREPARACIÓN PARA CARRERAS MILITARES

Exito en todas las convocatorias.—Profesorado competente Dr. Comandante de E. M. don Emilio Peñuelas

ESTA ACADEMIA ORGANIZA UNA SECCIÓN INDEPENDIENTE DE PREPARACIÓN PARA EL INGRESO EN LA ESCUELA ESPECIAL DE TELÉGRAFOS EN LA CONVOCATORIA QUE SE CELEBRARÁ EN SEPTIEMBRE DE 1924. PARA MATRÍCULA E INFORMES AL DIRECTOR Zaragoza 7.—De 2 a 5.

A. Vizcaino Real

ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de Madrid Enfermedades de boca y dientes.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 tarde

Conde Ofalla 20, principal

Colegio Froebeliano

Para Señoritas

PLAZA DE SANTO DOMINGO 5

Clases elemental y superiores

Se admiten internas

DR. FDZ.-DELGADO Y DE LA PEÑA

ESTÓMAGO E INTESTINOS

MEDICINA GENERAL

CONSULTAS DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

GRATIS PARA LOS POBRES DE 3 A 4

CONDE OFALLA 22-1.º

J Martínez Sicilia

de la Beneficencia municipal

Especialista en enfermedades de la lntancia.

Rayos X. Electroterapia y Ozonoterapia. Horas de consulta de tres a cinco

SAN FRANCISCO 7

Macandrews Line



Para Bristol y Cardiff

El BALHQM cargará para dichos destinos el 30 del corriente.

Consignatarios, MAC ANDREWS & COMPANY LTD.—Plaza de la Catedral 3.

Se compran pianos

Encontrándose accidentalmente en ésta, el acreditado comerciante en pianos de Granada don José Montero, compra pianos usados.

Para detalles, Hotel Inglés.

Hasta fin de mes ofrece al público sus especiales conocimientos en reparaciones y afinaciones de autopianos y pianos.

José Alferez Lirio

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS Y VILAS URINARIAS

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Navarro Rodrigo 22.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 4 Bulevar del Príncipe, 78 principal,

Lamentable suceso
Un guardia de Seguridad agredido

En la tarde del lunes ocurrió en nuestra capital un suceso que pudo tener lamentables consecuencias.

Un guardia de comercio requirió el auxilio del guardia de Seguridad número 16 Pedro Oller Parra, diciéndole que en la taberna sita entre las calles de las Posadas y de Ayala, un individuo, pistola en mano, hallábase amenazando a los transeúntes.

Llegado el guardia requerido a la calle de Tormo vió al individuo en cuestión, con una pistola en la mano, que conversaba con otro.

Al pedir el guardia el arma, el requerido, lejos de entregarla, disparó contra el guardia, no haciendo blanco.

Intentó disparar de nuevo no consiguiéndolo por haberse encasquillado la bala en la pistola.

Aprovechando el guardia esta circunstancia se apoderó del arma, siendo golpeado por el agresor sin poder aquel evitarlo, y resultando con la guerrera rota.

El autor del disparo fué reducido a la obediencia cuando se presentaron en el lugar del suceso el Sargento de Seguridad y una pareja.

El agresor que fué detenido, se llama Lucas López Fernández y según los datos facilitados en la Comisaría es sujeto de malos antecedentes. La pistola que se le ocupó es Browning's 'biga'.

Tanto el referido individuo como su compañero Francisco Martínez Fornieles, han sido puestos a disposición del Juzgado de San Sebastián.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.—LA DEGOLLACIÓN DE S. JUAN BAUTISTA.—Santos Sabina, Candida, vg., mrs.; Hipacio, ob., mrs.; Sebbo, r.; Sabina, vg.; Basila, Adelfo, ob., Mederico, pb.

La Misa y el Oficio divino son de la Degollación de San Juan Bautista con rito doble mayor y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES.—Santos Rosa de Lima, vg.; Félix, pb., Adauto, Gaudencia, vg., mrs. Bonifacio, Tecla, Fantino, Fiacrio, Pedro, Bononio, ab.; Pamaquio, pb.

La Misa y el Oficio divino son de Santa Rosa, virgen, con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana, en la Parroquia de San Sebastián.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y media horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 7 y cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

JUEVES EUCHARÍSTICOS.—Mañana, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

ES UNA VERDAD AXIOMÁTICA!

CALLOS y **DUREZAS** se curan rápida e infaliblemente con **Pomada IRIS**, 75 céntimos cajita. Depósito: Vivas Pérez.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresa:

Hotel Simón.—Don Eduardo García Moreno, de Granada; don Angel Ortiz de Villoja, de Adra; don Manuel García Huerta y don Luis G. Oller Soler, de Linares.

Hotel Continental.—Doña Rosario Autor Montero, de Guadix; don Miguel Fernández García y señora, de Canjáyar; don Joaquín Belmonte Rocha y señora y don Juan Belmonte Iborra y señora, de Orán.

H. La Perla.—Don Antonio Bernabé García, don Trinidad García García, don José García García y don Antonio Bernabé Alajarín, de Albánchez; doña Josefa García López, don Luis Sánchez García, don Enrique Palacios Rodríguez y don Emilio Sánchez Quesada, de Granada; don Agustín Llongueras García, de Baza.

H. Victoria.—Don Joaquín Sánchez Espinoza y señora, de Berja.

Enfermos de la piel
La pomada antiséptica 19

DEL DR. M. S. PIQUERAS
(Calle Virgilio Anguita, 6.—Jaén.)
Cura en muy pocos días radicalmente Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños Erisipela, Sarna, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

USELA USTED Y VERÁ RESULTADOS SORPRENDENTES

Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 2'25, 3'50 y 5 pesetas según tamaño.

Depósito: En los Centros de Específicos.

EN ALMERIA: FARMACIA DE DON CRISTÓBAL ROMERO RIVAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

Notas marítimas

Movimiento del puerto
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Andalucía» de Melilla, con carga general y pasajeros.
—Vapor italiano «Flaminia» de Gibraltar, con carga general.
—Vapor español «Trini» de Barcelona, con carga general.
—Balandro español «M. Iboru» de Gandía, con patatas.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor español «Andalucía», para Barcelona, con carga general y pasajeros.
—Vapor español «Trini» para Málaga, con carga general.
—Vapor italiano «Flaminia», para Málaga, con carga general.

"BOLETIN OFICIAL"

Publica el del lunes:
Circular de Estadística interesando de los jueces municipales el servicio mensual que se expresa.

—Citaciones judiciales.

—Relación de valores unitarios de los diversos cultivos de Nijar, aprobada por la Junta pericial del Catastro.

—Estado demostrativo de las enfermedades que han atacado a los animales domésticos durante el mes de Julio en la provincia.

—Extracto de acuerdos del Ayuntamiento de Cantoria.

NOTICIAS MILITARES

Marcha de soldados
Como habíamos anunciado, ayer en el tren correo regresaron a sus Cuernos los soldados de Infantería e Intendencia llegados el domingo para embarcar con destino a Melilla y cuyo embarque se suspendió después por orden superior.

Revista de fuerzas
Ayer mañana, acompañado de su Cuar-

tel general, revistó el nuevo gobernador militar de la plaza, señor Sánchez Ortega, las Comandancias de la Guardia civil y Carabineros, la Zona de Reclutamiento, Parque de Intendencia y la Enfermería militar, saliendo muy satisfecho de sus visitas.

Orden laudatoria

El gobernador militar ha publicado una orden de la brigada laudatoria para el Regimiento de la Corona por el perfecto estado de instrucción en que se halló con motivo de la revista que el lunes girara a dicho cuerpo.

Llegan más soldados

Procedentes de Valencia, ayer tarde en el correo llegaron 84 soldados del Regimiento de Guadalupe que van a Melilla para cubrir bajas.

Desde la estación se trasladaron al Cuartel de la Misericordia, donde se alojan.

Los esperaban el jefe de día y personal de vigilancia.

Se venden

2 carros con botas para agua, 3 básculas de 1.000 kilos cada una, puertas, escaleras, balcones y rejas ventanas. Razón: Granada, 135.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

Suscripción a Biblioteca PATRIA

Esta notable y popular Biblioteca que ha publicado y publica novelas laureadas de autores tan ominentes como Menéndez Pelayo, Pereda, Linares Rivas, Rodríguez Marín, Ortega Munilla, Villaseca, Carrara, Fernández Flores, Curro Vargas, Díaz Canja, etc., etc., ha establecido suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de los autores citados, o de otros de conocido prestigio o de mérito relevante.

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA Fuencarral, 135.—MADRID

D _____

de profesión _____ domiciliado en _____

provincia de _____

calle _____

núm. _____ se suscribe a Biblioteca

PATRIA, con esta fecha.

FIRMA,

Fecha a _____ de _____ de 192 _____

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera autorizado para girar en contra del suscriptor, siéndole de cuenta de éste los gastos de giro.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UN GUENTO MÁGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo.

Pruébelo y quedará asombrado. Pídalo en farmacia y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas FARMACIA PUERTO P. Ildefonso, 4 Madrid.

No más purgas

Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: primera, introducción fácil. Segunda, contacto perfecto con las paredes intestinales. Tercera, derretimiento completo. Cuarta, acción cosmética y desoogestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. Quinta, la tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositaro para Almería: Farmacia de Vivas Pérez



LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica

PASTA DENTÍFRICA CALBER

ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería



"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos las averías que que puedan sufrir las mercancías por o a consecuencia de

Rotura de las máquinas frigoríficas

Subdirectores en Almería y su provincia

SALVADOR ROMERO E HIJO.—Príncipe 10

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y PORTUGAL

Especialidad de esta casa es la venta del barril marca «SALORT» de procedencia Oporto que es indubitablemente el más RESISTENTE, el MEJOR ASERRADO y el que dá MAYOR RENDIMIENTO.

PERMANENTE ARRIBOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 25. Teléfono núm. 374.

Dirección telegráfica: AREUGON



G. Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabenille, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 18 de Septiembre el vapor

Manuel Arnús

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Agosto el vapor

P. de Satrustegui

con escalas en Málaga y Cádiz. Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Calle del General Segura, 2, bajos.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

ANISOSA

SOLUCION BENEDICTO

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicerofosfato de cal con CREOSOTAL Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPÓSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Solís; en Oría, José Antonio Sánchez.